



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JAMES-003

雅各书 1:16-2:11

查克 史密斯牧师主讲

题目：没有改变，也没有转动的影儿

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约雅各书。

雅各书第一章 16 和 17 节说：

1:16 我亲爱的弟兄们，不要看错了。

1:17 各样美善的恩赐

在这里，第一个希腊字「dosis 恩赐」和第二个希腊字「doremi 赏赐」两个都指礼物，但是这里面有所不同。第一个指的是给予者，而另一个字是给礼物。恩赐所指的是给予的人，这个给予的行动。每一个美善的礼物都被给予了，或是说，每一个美善的给予者。

雅各书一章 17 节又说：『和各样全备的赏赐都是从上头来的，』

这个赏赐是神给我们的。祂的美善，祂的恩惠，祂的慈爱，都是从上头来的。

雅各书第一章 17 节说：『从众光之父那里降下来的；在他并没有改变，也没有转动的影儿。』

这是神的永恒不变性，玛拉基书第三章第六节说：『因我一耶和華是不改变的，』这是什么意思呢？它的意思是，神不会为了你而作出改变。你不会有特别的例外，你也没有特别的待遇。

很有意思的是，撒但是如此时常地欺骗人们说：「嘿，嘿，那不适用在你身上。你知道，这情况是特别的，我的意思是，你现在是真爱。因此，这规条对你不适用。神已

经保证对于你的这种放纵，是可以有特别的处理。」不可能。神不会为任何人改变原则。在神那里『并没有改变，也没有转动的影儿。』

雅各书一章 18 节说：『他按自己的旨意，用真道生了我们，』

很有意思的是，在约翰福音第一章第十三节说到：『这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。』你曾经重生了吗？你的重生是怎样的呢？因为你选择要重生吗？不是如此。是因为神选择了，所以你必须重生。你被重生，『不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。』

在约翰福音第十五章第十六节里，主耶稣说：『不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存』。这对我来说，是一件荣耀的真理。神拣选了我这是荣耀的真理。这震撼了我，因为神拣选了我。因为神按着祂的预知而拣选了我，这使我感到很兴奋！罗马书第八章第廿九节说：『因为他预先所知道的人，就预先定下效法他儿子的模样。』

而基于神的预知，祂拣选了我，使我因着神的旨意，成为再次被生出的人。我是藉着神的旨意而已经重生的人。你已经重生，『不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。』

神会拣选我，我喜爱这件事。我爱这事！我爱因为神是基于祂的预知而拣选了我，这表示，祂从起初到末后都全知道。而祂基于知道最终我都会跟随神行事，与神相交，所以祂拣选了我。你想想，神不会笨到去选择一个失败的人。如果你有预知的能力，你不会去选择失败者。那将会是荒谬的事，不是吗？如果你能够预先知道所有的好处，想想你会如何作出所有的选择。你完全知道这选择的结果是什么。

当我完全知道在赛马场上，那匹马将会得胜，我已经知道结果。你想想，如果你有这种知识，如果你如同神一样，事先都知道了，那么你还会去挑选失败者吗？如果你这么作，那么你就是愚笨的人。当然你不会这么做。你会去挑选胜利者。现在，神有这样的智慧，而祂拣选了你。嘿，嘿，嘿，这是什么意思呢？这个意思是：你是一个胜利者。意思是说，你不会失败。你已经在神里面重生了。

在彼得前书一章三节，彼得说：『愿颂赞归与我们主耶稣基督的父 神！他曾照自己的大怜悯，藉耶稣基督从死里复活，重生了我们。』但是你知道，为什么你还说：「谁使我们重生」。这里字面的意思是：「神已经使我们重生」。我得以重生，是神的工作。神已经拣选了我，而我因着神的圣灵的工作，我是被重生的人了，不是藉着我自己的意思。『不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。』是父神使我们重生。

因此，这里再次提到，因着神自己的旨意，用真道生了我们。

雅各书第一章 18 节说：『叫我们在他所造的万物中好像初熟的果子。』

我们在主基督里，是重新被造的人。

雅各书第一章 19 节说：『我亲爱的弟兄们，这是你们所知道的。但你们各人要快地听，慢慢地说，慢慢地动怒，』

神给你两个耳朵和一个嘴巴。这表示祂要你，在要说话之前多听两次。不要太快地回答。而是要快地听，但是要慢慢地说，慢慢地动怒。哦，如果我能够更慢地说，如果我能够把自己的嘴巴闭上，那么事情将会进行得更加平顺。但是当我们说得太快，许多时候，我们都是错的。而我们在事后还要将说过的话收回来。所以要慢慢地动怒。

雅各书第一章 20 和 21 节说：

1:20 因为人的怒气并不成就 神的义。

1:21 所以，你们要脱去一切的污秽和盈馀的邪恶，存温柔的心

无论如何，都要除去心中一切的污秽和盈馀的邪恶，这样其他良善的话语就会满溢出来。如果你过于愤怒，过度充满恶意，或是说，当你积蓄了太多的恶毒；那就会从你的身上流露出来。所以，要除去一切的污秽和盈馀的邪恶。

雅各书一章 21 节说：『领受那所栽种的道，就是能救你们灵魂的道。』

要将我们的骄傲先放在一旁，将我们那邪恶的思想放在旁边，而让我们单单来领受神的话语，因为我们是要藉着神的话语才能够重生。神的话语是被栽种的种子，这道才能带来重生。神的话语被种在我们的心里，带来新的生命，重生。因此，要『领受那所栽种的道，就是能救你们灵魂的道。』

雅各书第一章 22 到 24 节说：

1:22 只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。

1:23 因为听道而不行道的，就像人对着镜子看自己本来的面目，

1:24 看见，走后，随即忘了他的相貌如何。

对我们自己抱着一种高高在上的观点，实在太容易了！没有什么人可以比你的孙女儿更让你诚实以对了。我的意思是，当你望着镜子，而你说：「嗯，看看我这点瑕疵。天啊！」当你走开之后，你就忘记了。直到我的小孙女来对我说：「爷爷，你的牙齿是黄的。」嗯，我自己都忘了这件事。「爷爷，你的脸上有好多皱纹。」我真的是忘了这些皱纹。

当一个人是一个听道的人，你就开始对自己有一个错误的印象，「嗯，毕竟，我有去查经小组，我也真的在读神的话语。我真的知道圣经，我也记得约翰福音，我知道圣

经的内容。」是的，但是你有将神的话行出来吗？你想想，如果你只是听道，却没有行道，那么你就是在欺骗自己。你以为自己有一个比真实的你还要好看的样子。但是你却对自己的真我毫无所知。因此，我们需要成为一个行道的人。保罗在罗马书第二章第十三节说：『原来在 神面前，不是听律法的为义，乃是行律法的称义。』而这是犹太人所犯的 error。他们以为：「嗯，我们有摩西的律法。」但是保罗说：「不，不，这是不够的，你必须守住摩西所有的律法。」

雅各说：「你说你有神的话语；那是不够的，你必须将神的话也实行出来。」我们必须把神的话语应用实践出来，必须要遵行神的命令。『只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。』

雅各书一章 25 节说：『惟有详细察看那全备、使人自由之律法的，并且时常如此，这人既不是听了就忘，乃是实在行出来，就在他所行的事上必然得福。』

换句话说，他在所行的事上会得福。

雅各书第一章 26 节：『若有人自以为虔诚，却不勒住他的舌头，反欺哄自己的心，这人的虔诚是虚的。』

那虔诚是虚空的。

雅各书第一章 27 节说：『在神我们的父面前，那清洁没有玷污的虔诚，就是看顾在患难中的孤儿寡妇，并且保守自己不沾染世俗。』

将神的道行出来才是真正的虔诚。要为那些有需要的人行善事。要向外去帮助那些有需要的人。这是成为一位行道者，将神的话语实行出来。是将神的话语转化为正向的行动，向外去接触和帮助那些有需要的人，这会保守你自己不沾染这个世界的瑕疵。

好，我们继续看雅各书第二章。

雅各书第二章 1 节说：『我的弟兄们，你们信奉我们荣耀的主耶稣基督，便不可按着外貌待人。』

这是如此困难的事。对我们来说，是这么容易就陷入以外貌来尊敬别人的陷阱里。我猜，这只是我不知道我们整个社会结构的一部份，我们通常都会特别去尊敬某些人。你必须要小心不要掉入这样的陷阱里。

许多时候，一个人会这样介绍他自己：「嗯，我是某某医生。」医生，哦，我们尊敬这样的人。我们不应该成为一个势利的人。神并不如此。在使徒行传第十节第卅四节里说：『神是不偏待人。』我们不应该偏待人。

雅各书第二章第 2 到第 7 节说：

2:2 若有一人带着金戒指，穿着华美衣服，进你们的会堂去；又有一个穷人穿着肮脏衣服也进去；

2:3 你们就重看那穿华美衣服的人，说：「请坐在这好位上」；又对那穷人说：「你站在那里」，或「坐在我脚凳下边。」

2:4 这岂不是你们偏心待人，用恶意断定人吗？

2:5 我亲爱的弟兄们，请听，神岂不是拣选了世上的贫穷人，叫他们在信上富足，并承受他所应许给那些爱他之人的国吗？

2:6 你们反倒羞辱贫穷人。那富足人岂不是欺压你们、拉你们到公堂去吗？ 2:7 他们不是亵渎你们所敬奉所敬奉：或译被称的尊名吗？

你已经被呼召成为基督徒了。所以，在对待人的态度上要小心，不要因为那人是有钱的，你就尊敬他，或是因为一个人是贫穷的，你就怠慢他。让我们诚实对待人。我们倾向会去帮助在路上轮胎漏气、驾驶宾士牌的车主，而不去帮助那只是开着大众龟甲车的车主。我的意思是，你由一个人的衣着去判断人。「哦，我会乐意去帮助这个人，谁知道呢？或许他因为我帮助他，而给我一些报酬。」但是你已经是用势利心来对待人了。这是我们不应该去犯的罪。

很有意思的是，神拣选这个世界的贫穷人，他们在物质上是贫困的，但是他们的信心却是富裕的。神对有钱人衡量的标准与我们的不同。我们是以金子为标准，曾经是如此。但是现在，我们不再以此为标准的。从结果来看，人们说，美国政府欠每个美国人价值廿元的金子。然后，他们又用银币为标准，政府又欠你廿元的银子。现在，他们有联邦货币；而这些货币却没有准备基金来支援，这表示政府没有欠你钱。这是真实的，他们什么也没有支援都没有；那只是纸张。但是金子不是天堂的标准。金子在天上如同沥青一样；在天上是以金子来铺街道。

神是看人心，而且祂看这人在祂里面的信心和信靠。神说，「哦，这是一个富有的人，他我，他信靠我。」当神看着那些住在俱乐部里的名人，神说：「哦，这些可怜的有钱人，他们什么都没有。」现在，我们应该如同神一样的标准来看待人。我们不应该只尊重那些富有的人，我们却是要去关心，帮助贫困的人。事实上，要更多地关怀贫困的人。富有的人不是真的那么需要帮助。贫困的人才需要我们的帮助，我们的关怀。求神帮助我们。我在这事上是有罪的，求神帮助我。

雅各书第二章 8 节说：『你们若全守这至尊的律法』。

我爱这句话，这是至尊的律法，至尊的律法是什么呢？

雅各书第二章 8 节说：『经上记着说：「要爱人如己。」』

这就是至尊的律法。我喜爱这个标题，如果你要守住完全的律法，你就要爱你的邻居如同爱你自己。

雅各书二章 8 节说：『才是好的。』

这不就是那个年轻的官真正失败的地方吗？在马可福音第十章第十七节，十九到廿一节里，他来到耶稣面前，跪在耶稣的脚前说：

10:17 良善的夫子，我当做甚么事才可以承受永生？

10:19 诫命你是晓得的：不可杀人；不可奸淫；不可偷盗；不可作假见证；不可亏负人；当孝敬父母。」

10:20 他对耶稣说：「夫子，这一切我从小都遵守了。」

10:21 耶稣看着他，就爱他，对他说：「你还缺少一件：去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上；你还要来跟从我。」

10:22 他听见这话，脸上就变了色，忧忧愁愁地走了，因为他的产业很多

要守这至尊的律法，要爱人如己；这是很难做到的，不是吗？这是如此难以做到。爱我的邻舍如同我爱自己一样。但是如果你守了这一条，你就做得好了。

雅各书第二章第 9 节说：『但你们若按外貌待人，便是犯罪，被律法定为犯法的。』

这是在指责你分别对待人的态度。

雅各书第二章 10 和 11 节说：

2:10 因为凡遵守全律法的，只有一条上跌倒，他就是犯了众条。

2:11 原来那说「不可奸淫」的，也说「不可杀人」；你就是不奸淫，却杀人，仍是成了犯律法的。

只要犯了一条，你就已经是犯了律法了。无论你是犯了那一条律法，你不可杀人，不可奸淫。哦，我从来没有做这些事。要爱人如己，哎呀，这件事我没有做，但是你犯了这条律法，你就是在全部的律法之下都算是有罪的。你因为犯了律法而有罪，这不在于你犯了哪一条律法。你的罪是在于你违犯了律法。如果你守了全部的律法，但是在其中的一条上违犯了诫命，那么你就是有罪的，如同你违犯了所有全部的律法一样。你因为违犯了律法，而成了有罪的人了。

好了，这次我们看到这里，下次继续分享雅各书，请准时收听。

愿主在这个星期祝福你，引导你，当你在面对许多试炼的时候，愿主赐你力量。愿你跟随着圣灵来生活行事。愿你对圣灵有回应。在试炼当中，你不要容让肉体血气来掌控，并随从肉体而作出回应。愿你的生命蒙神喜悦，使我们的生活行为与我们所宣称的信仰相称。愿我们在行为上彰显我们的信仰。奉主耶稣基督的名求。阿们！